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Olkoon satunnaismuuttujan X tiheysfunktio f(z) =2(1—xz), 0 <z <
1 ja f(x) = 0 muualla.
(a) Piirrd tiheysfunktio f(z) kuvaaja.
(b) Madritd X:n kertyméfunktio.
(c¢) Laske todennikoisyydet P(0 < X < 1/2), P(1/4 < X < 3/4),
P(X =3/4) ja P(X > 3/4).
Olkoon X:n tiheysfunktio f(z) = ze®, 0 < x < 1 ja f(x) = 0 muualla.

(a) Osoita, ettd f(z) on tiheysfunktio.

(b) Maéritd X:n odotusarvo ja varianssi.
Olkoon f(z) = %, 1 <2 < oo ja f(r) = 0 muualla.

(a) Méérita vakion a arvo siten, ettd f(x) on tiheysfunktio.
(b) Laske E(X), kun f(x) on X:n tiheysfunktio.

(c) Osoita, ettd X:m varianssi ei ole &érellinen.

Satunnaisnmuuttujan X,, tiheysfunktio f,(z) = n, 0 < x < 1/n ja
f(z) = 0 muualla, missd n > 1 on kokonaisluku.

(a) Méaarita X,,:n kertyfunktio F,,(x).
(b) Piirrd X,,;:n tiheysfunktio ja kertyfunktio, kun n = 1,5, 10.

Satunnaisnmuuttujan X momenttifunktio on

5t At
%, t#0ja M(0) = 1.

Médirita £(X), Var(X) ja P(4.2 < X < 4.7).

M(t) =

Satunnaisnmuuttuja X noudattaa tasajakaumaa Tas(—2,2). Maarité
satunnaismuuttujien Y = X3 ja V = X* tiheysfunktiot.

Satunnaisnmuuttujan X tiheysfunktio f(z) = e *, = > 0ja f(x) =0
muualla. M&sritd satunnaismuuttujien Y = Xv X ja V = e™¥ tiheys-
funktiot.

Standardimuotoisen Cauchyn jakauman tiheysfunktio on

fla) = ——

= —oc0o<1x< 0.
A2 00 < x < 00

Osoita, etta % noudattaa standardimuotoista Cauchyn jakaumaa, jos
X noudattaa standardimuotoista Cauchyn jakaumaa. Naytd, ettd ti-
heysfunktio on origon suhteen symmetrinen.



